谈记题第5

遇见无处不在的小广告 你该怎么办

陈琪

现如今,各种形式的广告可谓是铺天盖地,而对于小广告 来说,更是无孔不入,深深困扰大家的生活。走在街上、楼道 里、停车场……在很多地方,桐庐市民们都可以看到小广告的 踪影。无处不在的小广告不仅增加了市民们生活的困扰,更 是影响城市美观,有时候还会给家庭财产造成威胁。

因此,本期一周视点,我们关注城市中的小广告,看看它 们都出现在城市的哪些地方。



楼道门把手 上的小广告

一周总有一两次 房门把手"握"张纸

"今天又收到一张广告,已经是这个星期 的第三次了。"家住康乐小区的陈小姐一边拿 起房门把手上的广告扔进垃圾桶,一边说: "因为妨碍开门,我一般都不会看广告内容, 直接扔进垃圾桶了。而有些人可能就随手扔 在楼道里,影响楼道整洁干净。"

市民刘阿姨也说自己小区没有物业,所 以常常看见有人在楼道内分发小广告。"有些 可能是专门从事这一行的,有些则是广告主 的员工。"据观察,这些广告大部分都是一些 商铺的开业信息或是优惠活动,吸引大家光 顾。"我看到他们在发,会说上两句。因为一 周总有一两次,家门把手上会有张广告纸,这 其实挺烦的。"

楼道中除了房门上的广告,也不乏张贴 上墙的"牛皮癣"。特别是上了一些年限的旧 房子,这种小广告可以说已经无处不在了,小 广告内容有装修的、补漏的、开锁的、推销建材 的等。"也许是看我们的房子久了,就觉得我们 需要这些服务了,才在这里贴上了吧。"从楼下 上楼的徐大伯指着这些小广告无奈地说。

笔者随意拨打了一则贴在楼道上的家政 服务的电话,没多久电话就接通了。对方表 示可以提供上门服务,下水道疏通一次就要 50元。"之前我家马桶堵住了,我打了门口家 政服务的电话,修理后我就说能不能便宜点, 修理工说公司有备案,要抽成的,自己其实赚 的也不多。"市民周先生说他想了想,没办法 只好付了50元钱。"我感觉太贵了,但也没办 法,只能自己注意了。"

车窗小名片 拿或不拿都烦人

很多开车的市民都遇到过这种情况,去 开车门的时候,车窗上贴着一张小名片,有代 开税务发票的,有附近新开店面的等。夹在 车窗的玻璃缝里,也有的夹在雨刮器下面。 "这种小名片,拿着对我们没有任何作用,但 不拿也不能随意丢,还得专门为这个走好远 的路去找个垃圾桶。"家住梧桐公寓的刘先生 表示,这种小广告很是烦人,有时候下雨,经 过雨水的浸泡,整个都贴在了车窗上,撕都要 撕半天。"还有更可气的是,有的小名片贴在 右边车窗,开车窗的时候不注意,就掉进车窗 缝里了,取也取不出来,现在车里面肯定有十 几张了,不知道浸泡成什么样了。"

车窗上的小广告,虽然不起眼,但有的车 主看到这些小广告,直接就丢掉,完全不在乎这 些乱飞的小名片会对环境造成多大的影响。环 卫工人吴阿姨就说她最怕这些小卡片、小广 告。"因为小卡片被车主丢到地上后,紧贴着地 面,用扫把很难扫起来,只能用手捡。有时遇上 发小卡片的人,我也会上前劝阻,但都起不了什 么效果。过一段时间他们还是会出现。"



车前挡风玻璃上的小广告



邮箱上的小 广告

迎面递上传单 从接受到直接摇头

说起小广告,路上的传单也是无法忽视 的问题。逛街、办事、去吃饭,只要路过人流 量大的地方,就会出现一些发传单的推销人 员。这些传单,让人无法躲避。老远躲开了 走,也会有人使劲凑到跟前将传单递给你。 新店开张、促销打折、教育培训、吃穿住行 ……各式各样的广告内容被印刷在大大小小 的纸张上,送到市民手中。

"这是他们的工作,见人都会问,都会给, 他们必须要尽心尽责,如果发不完就不能回 家,更会被扣钱的。"路过中心广场的市民张 女士说:"现在还有一些分发人员,直接就拿 着广告沿着商铺一家一家的发过去,看见店 门开着,拉开门就进去,放下广告传单后看见 店家有时还会说几句广告语才出来。"

这些广告,市民们真的会看吗? 笔者随 机走访几名路过的市民,他们都表示,拿到传 单基本上就丢掉了,如果感兴趣就稍微看一 眼,然后丢进垃圾桶。

希望进行积极治理 建议设置宣传栏

不管是楼道"牛皮癣"、车窗小名片,还是 路上的传单,这些无处不在的小广告,让人着 实心烦。有不少市民疑惑,这样的行为是合 法的吗? 在询问了城管部门后得知,沿街派 发小卡片其实违反了《杭州市城市市容和环 境卫生管理条例》:违反规定者,由行政执法 机关责令其改正,处于五十元以上二千元以 下罚款,并可暂扣有关宣传品。

对于发小广告的行为,县城管部门表示 会积极治理,加强路面巡查,发现违规行为, 先进行劝导,"如果劝导后他仍然我行我素, 我们将按照相关条例处罚。"同时,市民们也 希望各物业能积极有效进行管理,保障业主 的生活不过多受到影响。有市民就对此建 议:不仅仅可以安排清洁工进行定期清理,还 可以在小区内设置专门的广告宣传栏。

温馨提示

2017年钱江晚报订阅进入倒计时

热线电话:0571-69806980

2017年度《钱江晚报》征订倒计时。为保证及时投递,请读者就近到钱江晚报发行站或邮局订阅。 请持有钱江晚报报卡的读者尽快通过关注"钱江晚报"、"钱报 TOWN"或"钱报速递"微信公众号订 阅,也可以登陆钱报速递发行网www.qjfx.com.cn订阅或到本报发行站办理。





三十二碳·与桂同





